

# СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизы газет: **ВСЕ ДЛЯ НАРОДА** **ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОД.**

Подписная плата: за 1 мѣс. 2 руб., 3 мѣс. 5 руб. 50 к., 6 м. 10 р., 12 м. 18 р.  
Плата за объявления: За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.  
прием объявлений с 9 до 3 ч. д.  
Адресь конг. и редакци: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкина й.

5 декабря сегодня последний день

## ЖРИЦА СВОБОДНОЙ ЛЮБВИ

(МАРА КРАМСКАЯ)

Кино-драма в 6 актах с эпизодами. В роли Марии (Мари) Крамской О. В. ГЗОВСКАЯ при участии ансамбля Московского художественного театра артистов: Арменитой, Раевской, Кемлер, Рутков-

ской, Чернобаевой, Алексеевской и артистов: Лазарева, Попова, Гейрот, Хмара Болеславского Гоголева, Фомарева и др. Хор цыган.

Спѣшите посмотреть!

Начало в прѣдвѣдѣ с 3 час. в будние дни с 5 час.

Завтра

**ШКВАЛ**

На днях

**Ирина Кирсанова**

исключительно художественная картина Ер-

молева и участіем О. В. Гзовской в 6 част.

1-я серия лучших в Россіи по постановкѣ и исполненію картина в 2-х сериях с участ. Полонского и г-жи Терек.

## Вся власть Учредительному Собранію.

### Союзом Торгово-промышленных Служащих

В среду 6-го декабря с. г.

В театр добровольно пожарнаго О-ва.

Дан будет спектакль

### Поцѣлуй Иуды

Исполн. С. Бѣлов.

### ВРАЧЪ

**М. В. Кининиковъ**

Гоголевская улица № 48, рядом с аптекой Е. К. Я. ст. новоя.

Пріемъ по вызову отъ 4 до 6 ч. в.

№ 121

### Итоги Крестьянскаго Сѣзда.

Третій Крестьянский Сѣзд в г. Минусинскѣ 29-го ноября закрылся. Работы Сѣзда протекали в удручающей атмосферѣ партійной вражды. Собрание рѣзко раздѣлилось на два лагеря: на одной сторонѣ социал-демократы-революционеры и их сочувствующіе, а на другой партія с. д.-большевиков и сочувствующіе им. Каждая из этих партій стремилась вести сѣзд по своему пути. Большинство же крестьянских делегатов заняли нейтральную позицію и были только зрителями разыгравшейся перед их глазами борьбы. В этом, по нашему мнѣнію, заключалась ошибка руководителей сѣзда. Необходимо было представить самому крестьянству выдвинутые на обсужденіе сѣзда волнующіе их вопросы, а потом уже приступить к обсужденію вопросов с партійных точек зрѣнія. Крестьянские делегаты в большинствѣ и проводили эту мысль. Мысль эта звучала и в словах крестьянина-оратора, доказывающаго, что для крестьянина не надо больше вышек, что ему должна быть дана возможность самому устроить свою судьбу. Сѣзд не стал на этот путь. А в результатѣ — в теченіи всего сѣзда раздавались шумные протесты крестьян, вплоть до ухода их со сѣзда. При создавшейся атмосферѣ партійной борьбы стала невозможной работа и для некоторых членов Совѣта Крест. Депутатов и членов Земской Управы и некоторых представителей

партій социалистов-революционеров, которые в концѣ сѣзда тоже отсутствовали.

Наблюдая за ходом работ Сѣзда нельзя не являлся вопрос: „Зачѣм мы ввязались в эту вражду и не оставим зачѣм не сойдемся в одну семью? Вѣдь обѣ борющіяся стороны имѣют конечную цѣль один идеал — братство и равенство, только идут к нему разными путями.“

Не смотря на все трудности, главная работа Сѣзда выполнена. Сѣздом рѣшено организовать на новых началах Совѣтъ крестьян казач., солдатских и рабочих депутатов, в который войдут 30 членов от всех волостей уѣзда и 12 членов от прочих организаций. Этому совѣту и должна, по рѣшенію, Сѣзда принадлежать вся власть в уѣздѣ и городѣ. До выбора членов Совѣта на мѣстах для временнаго участія работам Совѣта избрано 15 человекъ. В Совѣтъ не дано представительства городу, через что 17-ти тысячное населеніе города лишено возможности принять через своих представителей участіе в работах Совѣта. Это одна ошибка из ошибок Сѣзда, которая должна быть исправлена, и чѣм скорѣе это будет сдѣлано, тѣм лучше.

В Совѣтъ представителей от крестьян вошло втрое больше, чѣм представителей от прочих организаций. Но, имѣя численное превосходство, крестьянство должно имѣть по праву такое же в нем и вліяніе. А это будет только тогда, когда крестьяне выберут в Совѣтъ своих лучших людей. На выборѣ этих лиц и должно быть сосредоточено вниманіе деревни в данный момент.

### ТЕЛЕГРАММЫ.

### Петроградскаго агенства. ВНУТРЕННІЯ.

В Учредительном Собраніи.

ПЕТРОГРАД. 28 ноября состоялось второе совѣщаніе членов Учредительнаго

Собранія. В залѣ присутствовало не болѣе 50 человекъ. Временный секретарь Покровскій, открывъ засѣданіе, выступает со слѣдующим заявленіем: „Позвольте доложить вам, что за вчерашній день прибыло нѣсколько десятков членов Учредительнаго Собранія, в том числѣ из Олонецкой, Костромской, Куренной губерній. Количества членов Учредительнаго Собранія, котораго достаточно было бы, чтобы считать его правомѣрным в настоящую минуту, по этому позвольте считать настоящее собраніе неправомѣрным и, во исполненіе постановленія вчерашняго совѣщанія, позвольте считать собраніе закрытым. Слѣдующее засѣданіе завтра в 1 час дня. На этом засѣданіи закрывается.“

ПЕТРОГРАД. 29 ноября. По предложенію Шрейдера, собраніе рѣшило, что вопрос о своей полномочности оно может рѣшить само. Приняв без голосованія, нѣсколько резолюцій, собраніе разошлось, рѣшивъ явиться в слѣдующій день.

ПЕТРОГРАД. 30 ноября. Совѣтъ народных комиссаров заявил, что всеня попытка открытія Учредительнаго Собранія до тѣх пор была не будет 400 членов, будет прекращаться всѣми мѣрами.

Переговоры о перемиріи и самоубійствѣ члена делегации генерала Скалона.

ПЕТРОГРАД. 30 ноября. Послѣ недѣльнаго церервья русская делегация снова вѣхала в Брест-Литовск для продолженія переговоров о перемиріи. Если перемирие будет подписано, русская делегация имѣет полномочіи прислушаться к переговорам о мирѣ. Перемирие получает в настоящее время сепаратный характер, так как с нашей стороны оно заключается только арміями Россіи и Румыніи. Другія правительства до сих пор отказались предъявить условія перемирія и мира.

ПЕТРОГРАД. 29 н. 30 ноября через нѣсколько часов послѣ нашего прибытія в Брест, до открытія общаго собранія конференціи в отведенной ему комнатѣ застрѣлился генерал Скалон. За время совѣщанія пути и общих собраній русской делегации, Скалон не высказывалъ какія-либо особые соображенія о задачах делегации, принимал ближайшее и дѣятельное участіе в обсужденіи вопросов, собственноручно составил проект отдѣльных пунктов предложенія, которые в его формулировкѣ принимались. Последнее совѣщаніе, всей русской делегации собралось около трех часов; генерал Скалон присутствовал на нем и принимал участіе в работѣ окончательной редакціи, принятой без всяких возраженій. При обсужденіи мѣста нахожденія контрольных комиссій; генерал Скалон, предложивъ „одной, из комиссій Каменец-Подольск, сказал, что необходимо сириваться по картѣ, вышел за цей в свою комнату; это было в 3 часа 50 м. дня; вслѣд за тѣм в четыре часа двѣ минуты, состоящій, при делегации германскій офицер вошел в комнату зачь данія русской делегации и сообщил нам, что генерал застрѣлился. Пройдя в соседнюю комнату, мы увидѣли — генерал лежал окровавленным на полу. На столѣ нахлынулись записки слѣдующаго содержанія: „Могилев Антъ Львовичъ Скалон, Прощай, дорога, неенаглядная Аножа, не суди меня, прости — я больше жить не могу, благословляю,

тебя, Надюшу, Твой до гроба Володя. Германскими властями, совместно с членами русской делегации, составлен протокол и снята фотография. Первое общее собраніе совместно с делегатами противной стороны, назначенное в 5 часов, отменено. Первое засѣданіе второй делегации, послѣдней в Брест, состоялось 30 ноября, в 9 часов утра. Переговоры сосредоточились на трех пунктах: перебрескѣ войск, морские вопросы и условія братанія. Наши отвѣты на нѣмецкія предложенія мы еще не дали. Германское командованіе извѣстило Троцкого о заключеніи генералом Щербачевым перемирія на Руманском фронтѣ и просит русское правительство, чтобы до говор перемирія всѣми командными инстанціями былъ принятъ и исполненъ, ибо на руманском фронтѣ это еще не имѣет мѣста. Уполномоченный германским командованіем заключил с представителями русских войск в районѣ рѣки Аа соглашеніе о мѣстном прекращенія военных дѣйствій.

### Гражданская война.

ПЕТРОГРАД. 29 ноября. СТАВКА. Корниловскій отряд текинцев ликвидирован. Получено начальником дѣйствующаго противъ текинцев отряда слѣдующее донесеніе: „сегодня мною были предприняты активныя дѣйствія противъ текинцев. Текинцы были расположены так: главная сила у Кисловки Лялчи и Болтовой, авангард у Красновохи и Писаревки. Противъ главнаго отряда я послал со стороны деревни Кулачи один баталіон красногвардейцев, 5 пулеметов в 4 орудія; им была дана задача — тѣснить противника до 8 часов утра и отбрасывать к мѣстечку Моляй; другой отряд должен был тревожить авангард противника у Красновохи и Писаревки; отряд состоит из 3-х рот с 5 пулеметами; в 10 часов утра былъ взятъ въострой топянец, по донесенію котораго вышло, что они собирались обдѣлать в Писаревкѣ в 11 часов утра и идти в Моляй, порѣзав провода; но нами были приняты соответственныя мѣры и им это не удалось; в 12 часов было получено донесеніе, что текинцы направляются в развѣзъ до Песчанники, куда и передвинулся с оръевым поѣздом; когда подѣхал, они уже приближались к полотну, но их обстрѣла пулеметным и орудійным огнем, при чем было убито около 50-60 человекъ и сдѣлось около 80 человекъ и взята нѣкоторая часть снаряженій; орудіе и около 100 лошадей. Теперь текинцы налегают в деревнѣ Васильевкѣ Северо-восточнѣ Песчанники на 5 верст. Другой отряд в 70 человекъ находится в деревнѣ Павловкѣ, юго-восточнѣ развѣзда Рыбчева.“

ПЕТРОГРАД. 30 ноября. Получены слѣдующія свѣдѣнія о положеніи дѣл в области войска Донскаго. В Новочеркасскѣ образовались два правительства — войсковое и областное; в послѣднее вошли представители всѣх политических партій, кромѣ народных социалистов и кадетов. От начальников штаба и казачьих войск назначен ген. Арноунов. Положеніе крайнѣ напряженное. Войсковое правительство пыталось силой переправить в Новочеркасск тракторы, слѣдствіем чего явилась разборка пути между Ростовом и Нахичеванью.

ПЕТРОГРАД. 30 ноября. С 10 часов утра начался обстрѣлъ территории Нахичев.

